

中加签署10亿加元林业投资意向

2013年11月26日，全国工商联下属的全联新能源商会生物质专业委员会与加拿大卑诗省（Province of British Columbia，简称BC省）政府驻亚洲投资贸易代表处在北京签署合作意向，前者将对BC省林业进行不超过10亿加元的投资。

“这一合作意向为中国企业在BC省林业整体投资搭建了平台，涉及到从投资林区、木材加工厂、建筑等一系列全产业链，将由中资进行投资运营并服务于中资。”项目独家顾问加拿大皇家投资集团（RCI）联席董事翟萨表示。

根据加拿大法律，林业资产由省政府所有及管理。卑诗省省长Christy Clark在26日签署仪式上表示，欢迎中国企业到BC省进行林业项目投资。

全联新能源商会副会长洪浩表示，将进一步联合商会企业前往BC省进行林业生物质能源的开发。

事实上，新能源开发只是整体林业开发项目的一小部分。目前设计的林业投资产业链以投资林区为起点，购买园区30~40年的采伐管理权。其后，将根据各个林区的不同特质进行开发，在当地设立工厂。项目包括制造木材，林业监测，建木屑颗粒厂、生物质厂、锯木

厂、纸浆厂、电厂和港口基础设施等。

翟萨表示，投资平台已通过BC省当地林业管理公司与当地原住民就所有的林业资源达成一系列合作协议，“目前加拿大政府给予原住民所有林业的出口加工特许证，中国企业与这些原住民进行林业合作将获得各方面政策支持。”

目前中国林业需求发展迅速，急需开拓海外资源市场。目前传统林业出口大国美国、巴布新几内亚、新西兰对海外出口容量有限，加拿大成为目前中国林业海外投资重要市场之一。

洪浩表示，中国在加拿大开发林业生物质能源的潜力很大。目前瑞典的生物质技术已在欧洲得到广泛应用，欧洲已开始从加拿大进口木材资源在欧洲进行生物质的开发和使用，“配合欧洲的技术和中国的资金，中国企业将有潜力开发、使用更多加拿大林业的生物质”。

目前，国内生物质能源使用正在起步。洪浩表示，其价格介于煤炭与天然气之间，但污染比煤炭大大降低。目前该项目获得国家能源局、国家林业局的高度认可。

翟萨表示，目前已有多家国内林业上下游企业对投资平台表现出兴趣。 ▮ (21世纪网)